

# 网红效应如何成为引流能量？

## 海曙深溪村这样干

记者 陈朝霞  
通讯员 张昊桦 张琦

这里不止有骑行公园，还有乡村集市，这里就是海曙区集士港镇深溪村。

昨日，深溪村每月一次的乡村集市如期举行，现场热闹非凡。

骑行公园里，游客骑着山地自行车、小轮车、滑板车，在波浪起伏般的运动赛道上“追风逐浪”；乡村集市上，游客或在营地休闲区喝咖啡、品山茶，或把摊位上的地产农副产品带回家。

“一场乡村集市可以帮助参与的村民人均增收800元，可以说，村民尝到了‘网红’的甜头。”深溪村党总支书记柳国飞透露，为办好集市，从策划到运营，村里投入了许多心血。

去年，深溪村将昔日村级闲置厂房变身成飞鸟骑行公园，园内世界性流行运动项目“陆地冲浪”和起伏变化的600米技术性赛道成为卖点，公园开园后很快成为网红。

一些年轻创客也被吸引入驻深溪村，开出“深溪里咖啡”“山里有茶”等一系列充满时尚感、年轻范的网红店铺，让深溪村真正成为游客追捧的网红打卡点。

其间，深溪村党总支还与飞鸟骑行公园结为“共同富裕合伙人”，建成飞鸟骑行“共富工坊”，承包十亩农田打造研学项目，为村里农户提供了更多的就业机会。

除了共建“共富工坊”，如何



游客在飞鸟骑行公园运动。

(陈朝霞 张昊桦 摄)

进一步将网红效应变为引流能量，带动更多村民实现共富？柳国飞和飞鸟骑行公园管理运营负责人郑智辉及乡贤们深入讨论，大家提议策划乡村集市。这一提议在今年3月的村民说事会上获得一致通过，并计划从4月开始，每月开展一次乡村集市。

很快，深溪村以飞鸟骑行公园为核心辐射出去，设计了简约而精

巧的摊位，精选了质优的农产品，集结村民出摊卖货。

除了现场卖货，年轻创客们还主动承担“带货”导师的身份，帮助村民使用“抖音”等直播软件吆喝带货。

今年，飞鸟骑行公园赶上旅游业复兴好时机，每到周末，游客纷至沓来，人流量最多时有2万人次，极大地带动了周边民宿和露营

基地流量，也让乡村集市日益火爆，并整体提升了深溪村的吸引力和旅游附加值。

海曙区集士港镇相关负责人表示，活用乡村资源，打造乡村集市等网红要素，不仅吸引异地人才流入、本土人才回流，也助力传统农户转型，拓宽农民就业增收致富渠道，为乡村振兴闯出了一条新路。

# 我市开展非法出版物集中销毁活动

本报讯(记者张昊)前天，市委宣传部、市“扫黄打非”办等5部门联合在文化广场举行非法出版物集中销毁活动，展示我市严厉打击非法出版物的坚定决心，加大对违法犯罪分子和非法经营者的震慑力度，确保我市出版发行市场健康有序。

活动中，19万件非法出版物和侵权物品被集中销毁。这是我市“扫黄打非”战线连续两年开展“扫黄打非”和文化市场综合执法百日攻坚行动查缴的非法出版物和侵权物品。近年来，在市“扫黄打非”工作领导小组办公室牵头指导下，全市文化市场行政执法、公安、海关等系统，突出重点，打防并举，堵源截流，精准执法，全面加强“扫黄打非”和打击侵权盗版工作，有力维护了意识形态安全、政治安全和文化安全。

现场，还向基层赠送了“扫黄

打非”宣传书籍。梨枣书店工作人员李倩说，“扫黄打非”对于一个城市的文化繁荣和文化市场的健康发展，具有非常重要的意义。为了一己私利，一小撮人偷偷从事非法印刷、非法出版活动，导致盗版书籍、侵权图书等非法出版物屡禁不止，给读者和文化市场带来了巨大的冲击和危害。希望大家从我做起，用实际行动，购买正版书籍，保护知识产权，支持“扫黄打非”，为推动宁波文化事业健康发展作出自己的贡献。

宁波报业印刷发展有限公司副总经理徐国辉说，作为印刷企业，我们要不断增强政治意识，守牢“扫黄打非”阵地，在印刷、出版、包装商标等重点领域，把好第一道关，依法依规审核内容，不越红线、不碰底线，自觉做到学法、用法、守法，在法律的框架下开展生产经营活动，坚决守牢文化市场意识形态主阵地。

# 北仑精心打造清廉街区有效激活社会清廉细胞

## 清廉宁波·你我同行

本报讯(记者吴向正 通讯员陈磊)“我承诺不利用业委会委员身份谋取私利，不接受相关方请客送礼……”在北仑区新碶街道里仁越府小区的公示栏上，贴着一张13名业委会委员签字的廉洁承诺书，旁边是今年该小区业委会的收支情况，大到几十万元的经营用房租金，小到数元的银行利息，都一笔笔详细公开。这是北仑区日前在开展“玉兰清韵”清廉街区建设后，推出的一项创新举措。

近年来，北仑区纪委监委坚持将清廉建设向更广领域、更小单元拓展，以清廉社区建设为基础，聚焦居民小区和沿街商户两个重点，在北仑中心城区的重点商业街及周边小区开展“玉兰清韵”清廉街区建设，覆盖了康桥小镇、越府新天地2个商业综合体，东海明园、里仁花园、里仁越府、逸苑公寓4个居民小区，以及岷山路、新路等周边路段的沿街店铺，涉及上万名居民和300多家商户。

“我们组建了由纪检监察干部和街道相关科室干部、社区干部组成的‘清风指导队’，深入各小区的业委会、物业公司和沿街商户走访指导，

并制定了实施方案、建设标准、责任分工，督促社区党委严格落实主体责任，推动清廉街区建设走深走实。”新碶街道纪工委负责人说。

“清风指导队”不仅传播廉洁理念，还推出了防控廉洁风险的制度模板，指导各小区结合实际制定小区业委会重大事项议事规则，推行业委会成员廉洁承诺、工程项目等重大事项和收支账目公示等制度，并探索“区账社管”模式，小区业委会的账务统一委托街道“一串红”社会组织负责，以阳光公开和有效监管切实铲除腐败滋生的土壤。

沿街商户作为离群众最近、感受最密切的经营主体，推动沿街商户构建亲清政商关系，深化清廉建设，是清廉街区建设的重要一环。新碶街道纪工委推出了“亲清街区指数”，实行清廉商户动态监测、量化计分、定期评估、公开发布的“10+1”评估体系，引导沿街商户依法诚信经营，收集相关管理服务部门的廉洁信息，大力构建“亲而有界、清而有为”的政商关系。

清廉街区建设规范了小区业委会和沿街商户管理服务部门的小微权力运行，让居民在日常生活的点滴小事中感受到清廉、公平，营造了风清气正的社会生态。不久前，里仁花园小区获评宁波市五星级“平安小区”。

# 打卡亚运，绿道健走e起潮

## 省第五届绿道健走大赛宁波赛区启动仪式举行

本报讯(记者苟雯 通讯员文瑜)“出发，目标龙山文化广场！”昨天上午，“打卡亚运，绿道健走e起潮”浙江省第五届绿道健走大赛宁波赛区启动仪式在余姚市玉皇山公园举行。

随着一声令下，现场约200名健步爱好者率先开走。本次健走路线从玉皇山公园出发，打卡阳明古

镇、舜江楼、通济桥，终点为龙山文化广场，赛程共3.8公里。

据了解，本次赛程所在的绿道——余姚城市滨江水环绿道是宁波城市更新工作中重点引导打造的社区级绿道，也是宁波最美绿道之一。

这条绿道位于余姚市中心，全长16公里，局部与省级绿道2号线

重叠，是余姚市最长的连续的社区级绿道，直接服务20.3万名市民。

市住建局相关负责人表示，目前，宁波各级各类绿道总里程约2280公里，绿道涵盖滨水、园地、郊野、环山、林地等多种类型，实现省级绿道主线基本贯通，打通全部省级绿道市域交界面，串联城市自然山水人文，服务群众休闲游憩健身。

“近年来，我们大力推进社区级绿道落地，逐年提升社区级绿道在全市新增绿道的占比，充分串联社区资源节点，积极策划社区精品线路，打造市民家门口的‘社区绿道’。”该负责人说。



扫码查看宁波5条“浙江最美绿道”



# 拼抢

前天，随着裁判一声哨响，由国家体育总局国家奥林匹克体育中心与中国橄榄球协会主办的2023年“东方日升杯”全国青少年U系列英式7人制橄榄球系列积分赛暨业余联赛在宁海县第一职业中学开赛，来自全国21个省(区、市)的21支球队、300余名运动员相会在宁海展开角逐。据了解，7人制橄榄球是杭州亚运会的正式比赛项目之一。图为比赛瞬间。

(童俊霖 柴烨 林海 摄)

# “象往未来·奔向亚运”迎亚运接力跑开跑

本报讯(记者董惊鸿 通讯员陶丹青)“高举亚运薪火，点亮象山未来！”“万象山海，奔向亚运，gogogo!”一支支接力队伍喊着响亮的口号，向终点亚帆中心前进。

昨天上午，“象往未来·奔向亚运”迎亚运火炬接力跑，在象

山县大目湾高级中学开跑。361名火炬手同心同行，薪火相传，手持56个独具匠心的自制火炬，热力奔跑。

猎猎海风中，19支火炬接力队伍奋勇争先。他们中年龄最大的54周岁，最小的9周岁，有精神抖擞的老校长，有朝气蓬勃的

学子，也有跃跃欲试的学生家长，大家共同完成了14.5公里的接力之旅。

上午10时30分，各支接力队伍经过19轮接力到达终点。3名火炬手代表共同将主舞台火炬点燃。随后，来自海韵幼儿园的篮球宝贝们献上了精彩的篮球操表演。

在声情并茂的《鹿鸣》吟诵表演中，56名学生火炬手象征56个民族，组成了第19届杭州亚运会的“19”字样，为本次活动画上了圆满的句号，营造了象山县“人人参与亚运、人人服务亚运、人人奉献亚运”的浓厚氛围。

# 可办理按揭贷款 宁海司法拍卖房告别全款拍时代

本报讯(记者孙吉晶 通讯员张宁雷 宁海县委报道组蒋攀)“以前也想过以拍卖的方式买套房子，但因要一次性全额付款，资金压力太大没有实现，如今法拍房也可以办理按揭贷款，真的是给我们老百姓带来了实实在在的便利。”近日，市民周女士在淘宝网通过司法拍卖，以335.4万元的价格拍得宁海一处不动产，在支付首付后，向宁海县政务服务中心不动产登记办理区申请办理了不动产转移预告登记和抵押权预告登记，不到1小时就拿到了《不动产登记证明》。

近年来，大量金融诉讼案件进入法院，给不良债权司法处置带来难度。据统计，去年，宁海县法院累计收到查封案件563件。

“按照以前的做法，不动产司法拍卖要求一次性全额付款。数百万元的拍卖价让一些有意向的竞买人望洋兴叹，不仅参与竞拍的人比较少，还经常造成拍卖标的流拍。”宁

海县人民法院执行局副局长林森说，这使得执行工作面临涉案财产处置难、财产变现率低、变现周期长、变现费用高等一系列问题。

为有效解决司法拍卖房的痛点，宁海县致力于创新技术手段和服务模式，率先在宁波全市推行不动产司法拍卖双预告登记，依托不动产登记平台和大数据技术，打通部门间的信息壁垒，协同法院和县金融机构实行“网拍+贷款+登记”模式，将司法拍卖引入银行贷款工作，破解了一次性全额支付拍卖款的难题。

宁海县政务服务中心不动产登记办理区负责人表示，此举有效破解了司法拍卖融资难、手续繁琐等问题，彻底打通了房地产拍卖执行环节的“最后一公里”。

据介绍，自不动产司法拍卖双预告登记制度实施以来，宁海已累计办理司法拍卖不动产预告143件，拍卖成交额约2.5亿元。

# 韭山列岛再传“神话之鸟”喜讯 成鸟数量突破100只

本报讯(记者黄程 通讯员丁鹏)继25日象山韭山列岛国家级自然保护区传出“神话之鸟”回家繁殖的喜讯后，记者从象山自然资源和规划局得到更喜人的消息——昨天，在韭山列岛中铁墩屿观测到的“神话之鸟”成鸟数量已经突破100只，达到101只。其中，有49巢中华凤头燕鸥正在孵蛋中。

中华凤头燕鸥是全世界数量最稀少的海鸟之一，一度被认为已经灭绝，直到2000年才被重

新发现。2004年，浙江自然博物馆研究人员在象山韭山列岛首次发现了它的踪影，当时估计全球数量不足50只。随着保护工作的推进，“神话之鸟”种群数量逐步回升。

资料显示，去年整个繁殖季，在中铁墩屿观测到的“神话之鸟”成鸟数量最高纪录为93只，刷新了一次性观测的全球纪录。如今，这一纪录再次被刷新，在接下来的几个月时间内，还有可能再创数量新高。